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Impact des activités du groupe Eramet au Sénégal
Question écrite n° 5612

Texte de la question

M. Benoît Biteau attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la situation
préoccupante liée aux activités minières d'un groupe français au Sénégal et sa filiale dans la région de Lompoul.
Depuis plusieurs années, les activités d'extraction de zircon et autres minerais par cette entreprise minière
suscitent de vives inquiétudes parmi les populations locales. En effet, plusieurs milliers de paysans ont été
contraints de céder leurs terres pour laisser place à l'exploitation minière, sans pour autant recevoir des
indemnités équitables. De plus, l'impact environnemental de ces opérations est dévastateur : destruction d'un
écosystème unique, épuisement des ressources en eau et altération des terres agricoles vitales pour la
production de légumes dans les Niayes, région essentielle pour l'agriculture sénégalaise. Au-delà des
préoccupations écologiques, ce projet a conduit à des délocalisations forcées de populations, des conditions de
vie précaires pour les personnes déplacées, ainsi que des pertes économiques considérables pour les
exploitants agricoles et les entreprises touristiques locales. Malgré les nombreuses dénonciations et
mobilisations locales, les autorités sénégalaises semblent soutenir cette activité malgré le fait que les
indemnisations perçues par les populations affectées soient jugées insuffisantes. En tant que membre du
groupe d'amitié France - Sénégal, M. le député aimerait connaître la position du Gouvernement français sur
l'impact des activités de la filiale ce groupe au Sénégal. Plus concrètement, il aimerait savoir quels sont les
engagements pris par le Gouvernement pour veiller à ce que les entreprises françaises opérant à l'international
respectent des normes strictes en matière de droits humains et de respect de l'environnement.
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